

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2016. március 31-én 9.00 órára összehívott, és a Pécs, Papnövelde u. 5. szám alatti díszteremben megtartott soron kívüli üléséről.

**Jelen vannak:** dr. Barbarics Ildikó, Bayerné Andrics Aliz, Fazekas Róbert, Kiss Ferenc Péter, Madaras Zoltán, Mester László, Mojzes Tamás, Nagy Attila, Nagy Csaba, Pávkovics Gábor, Pfeffer József, Pohl Marietta, Polics József, dr. Sütő László, Szekó József, Szócs Norbert, Vida Dezső Zoltán közgyűlési tagok.

**Távol vannak:** Angyal Károly Tibor, dr. Vass Péter közgyűlési tagok.

**Jelen vannak még:** dr. Göndöc András megyei főjegyző, dr. Végi Melinda aljegyző, Karsa Róbert, a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese, Baksai Endre Tamás Harkány város polgármestere, Sebestyén Attila, a Dél-Dunántúli Fejlesztési Ügynökség operatív igazgatója, dr. Gál Zoltán, a Pécsi Járási Hivatal vezetője, dr. Vajda János, a Szigetvári Járási Hivatal vezetője, Eckhardt Zoltán, a Baranya Megyei Védelmi Bizottság titkára, dr. Takács Tibor rendőr vezérőrnagy, országos rendőrfőkapitány-helyettes bűnügyi főigazgató, Dakos József rendőr dandártábornok megyei rendőrfőkapitány, dr. Fellegi Norbert rendőr ezredes bűnügyi rendőrfőkapitány-helyettes, Dobó Ferenc rendőr ezredes rendészeti rendőrfőkapitány-helyettes, dr. Ekkert József rendőr ezredes gazdasági rendőrfőkapitány-helyettes, Garamvári Gábor rendőr ezredes, a Mohácsi Rendőrkapitányság vezetője, Korontos Zoltán rendőr ezredes, a Pécsi Rendőrkapitányság vezetője, dr. Harmati Béla rendőr ezredes, a Szigetvári Rendőrkapitányság vezetője, dr. Váczi István rendőr ezredes, a Komlói Rendőrkapitányság vezetője, Oletics Károly rendőr alezredes, a Siklói Rendőrkapitányság mb. vezetője, a sajtó munkatársai, a megyei önkormányzati hivatal dolgozói.

### A TANÁCSKOZÁST HANGFELVÉTELEN RÖGZÍTETTÜK!

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: megnyitja a közgyűlés ülését, köszönti a megjelenteket. A képviselői jelenlét ellenőrzésére szolgáló szavazás eredményeként megállapítja, hogy a közgyűlés határozatképes, mivel a 19 közgyűlési tagból 16 fő megyei képviselő jelen van.

A napirend meghatározására térve tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy a meghívó szerinti napirendi javaslatot módosítja: a 3. napirendi pont – „A Baranya Megyei Önkormányzat Közbeszerzési Szabályzatának módosítása” című előterjesztés – nem kerül a mai ülésen tárgyalásra, a szabályzat vonatkozásában még további előkészítésre van szükség az új törvényi szabályozás megjelenésére figyelemmel. Az előterjesztés a közgyűlés áprilisi ülésének napirendjén fog szerepelni.

Kérdezi, van-e a módosított napirendi javaslattal összefüggésben észrevétel, javaslat a képviselők részéről.

A módosított napirendi javaslattal összefüggésben kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

A közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja a módosított napirendi javaslatot.

A közgyűlés 16 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő napirendet fogadja el:

1. Beszámoló Baranya megye 2015. évi közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos 2016. évi feladatokról, továbbá a határrend, határőrizeti helyzet és a határforgalom alakulásáról  
Előterjesztő: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke,  
Dakos József r. dandártábornok megyei rendőrfőkapitány
2. Beszámoló a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról, az átruházott hatáskörben hozott döntésekről és a két ülés közötti eseményekről  
Előterjesztő: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke
3. Döntés a Baranya Megyei Önkormányzat 2016. évi közbeszerzési tervéről  
Előterjesztő: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke
4. Döntés a 2016. évi Startmunka mintaprogram/ráépülő program keretére a „BMÖ növénytermesztési és feldolgozási 2016. évi közmunkaprogramja” című pályázat benyújtásáról  
Előterjesztő: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke
5. Interpellációk, kérdések

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: jelzi, interpelláció nem érkezett, napirend előtti szólásra Szócs Norbert képviselő, a Jobbik frakció vezetője írásban kért lehetőséget, továbbá képviselőtársa kérdéssel is fordult hozzá. Mielőtt megadja a szót, tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy Pécs Megyei Jogú Város képviselő-testülete a Pécs, Papnövelde u. 5. szám alatti díszterem használati jogát átadta a Baranya Megyei Önkormányzatnak, a használati jogot a Földhivatallal bejegyezteti a Baranya Megyei Önkormányzat javára. A földhivatali határozat megszületett, az átadás-átvétel a tegnapi napon megtörtént. Reményei szerint heteken belül a tulajdonjog tisztázására is sor kerül. Az ingatlan 1930. és 2012. évek között a megyei önkormányzat tulajdonában volt. Köszönetét fejezi ki a méltánytalan helyzet tisztázásában nyújtott segítségért, hozzáállásért dr. Horvát Zoltán kormány megbízott úrnak és a Kormányhivatal minden munkatársának, továbbá dr. Páva Zsolt

polgármester úrnak és Pécs Megyei Jogú Város képviselőinek. A megyei önkormányzat további lépéseket fog tenni tulajdonosi pozíciója erősítésére más épületek vonatkozásában is.

Az örömteli hír megosztása után megadja a lehetőséget a napirend előtti szólásra Szőcs Norbert képviselőnek, a Jobbik frakció vezetőjének.

**Szőcs Norbert** képviselő, a Jobbik frakció vezetője felolvassa írásba foglalt gondolatait. Az írásban is benyújtott napirend előtti felszólalás a jegyzőkönyv 1. számú melléklete.

Mojzes Tamás képviselő érkezésével az ülésen jelenlévő közgyűlési tagok száma 17 fő.

## A NAPIREND TÁRGYALÁSA

**1. napirendi pont: Beszámoló Baranya megye 2015. évi közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos 2016. évi feladatokról, továbbá a határrend, határőrizeti helyzet és a határforgalom alakulásáról**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: köszönti, és bemutatja dr. Takács Tibor rendőr vezérőrnagyot, országos rendőrfőkapitány-helyettes bűnügyi főigazgatót, Dakos József rendőr dandártábornokot, megyei rendőrfőkapitány társelőterjesztőt, dr. Fellegi Norbert rendőr ezredes bűnügyi rendőrfőkapitány-helyettest, Dobó Ferenc rendőr ezredes rendészeti rendőrfőkapitány-helyettest, dr. Ekkert József rendőr ezredes gazdasági rendőrfőkapitány-helyettest, Garamvári Gábor rendőr ezredest, a Mohácsi Rendőrkapitányság vezetőjét, Korontos Zoltán rendőr ezredest, a Pécsi Rendőrkapitányság vezetőjét, dr. Harmati Béla rendőr ezredest, a Szigetvári Rendőrkapitányság vezetőjét, dr. Váczai István rendőr ezredest, a Komlói Rendőrkapitányság vezetőjét, Oletics Károly rendőr alezredest, a Siklói Rendőrkapitányság megbízott vezetőjét.

Elmondja, az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta és a testületnek változatlan tartalommal elfogadásra javasolja.

Az előterjesztés kiegészítésére szót ad Dakos József megyei rendőrfőkapitány úrnak, társelőterjesztőnek.

**Dakos József** megyei rendőrfőkapitány: a teljesség igénye nélkül néhány súlyponti kérdésre kívánja irányítani a képviselők figyelmét. A rendőrség működésében a 2015. év példa nélküli volt az események, a végrehajtott feladatok és az eredmények tekintetében. A feladatok prognosztizálása helyesnek bizonyult, a regisztrált bűncselekmények száma csökkent, a felderítési és nyomozási eredményesség javult. Előre nem tervezhető feladatként jelent meg a migrációs tömegek kezelése, az ideiglenes biztonsági határzár kiépítése.

A megye 301 településéből közbiztonságilag veszélyeztetett nincs. Az operatív helyzet folyamatos értékeléséből levont következtetések alapján meghozott intézkedések eredményeként a megye közbiztonsága szélsőségektől mentes.

A rendőrszakmai tevékenység egyik legnagyobb eredménye, hogy az államhatár és a határ menti települések közbiztonságát és közrendjét úgy sikerült biztosítani, hogy a megye más településein biztonsági deficit nem keletkezett.

A Rendőr-főkapitányság komplex szemléletű feladatrendszerének működése rugalmasan és folyamatosan igazodott a jogi és a társadalmi környezet elvárásaihoz a célkitűzések maradéktalan megvalósulása érdekében. A főbb célkitűzések voltak:

- az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét befolyásoló cselekmények elleni hatékony fellépés biztosítása,
- a településeken a közterületi térfigyelő rendszerek fejlesztéséből adódó lehetőségek kihasználása,
- a büntető és a szabálysértési eljárások lefolytatásának további gyorsítása, az eredményes befejezések arányának növelése,
- az erők és az eszközök összehangolt alkalmazásával, a polgári egyesületekkel való hatékony együttműködéssel a települések és a külterületek közbiztonságának további erősítése,
- a közlekedés biztonság területén elért eredmények megtartása, a közlekedés biztonság erősítése,
- Magyarország külső határainak és belső biztonságának fokozott védelme, az illegális migrációs nyomás elleni hatékony fellépés, a schengeni követelményeknek való megfelelés, az eredmények szinten tartása,
- a közszolgálati életpálya bevezetésének végrehajtása.

A célokat folyamatosan szem előtt tartva, a racionális feladatteljesítéssel a bűnüldöző munka hatékonyabbá vált, több területen a számadatokban, a mutatókban is jelentős mértékű a javulás. A megyében a regisztrált bűncselekmények száma, a korábbi tendenciát követve, tovább csökkent, a 100 ezer lakosra vetített bűncselekmények száma az országos átlag alatti, egyúttal az elmúlt évek legalacsonyabb mutatója. A kiemelten kezelt, a közterületeken előforduló bűncselekmények számának alakulás az elmúlt két évtized tekintetében mélypontra csökkent.

A lakosság szubjektív biztonságát, a rendőrség külső megítélését befolyásoló bűncselekmények közül az emberölések nyomozási eredményessége az elmúlt évben is 100 százalékos volt.

A települések között 10 olyan település van, ahol bűncselekmény nem került rendőri regisztrálásra, 198 községben 10-nél kevesebb bűncselekmény történt, a bűncselekmények felét a megyeszékhelyen regisztrálták. A bűncselekmények  $\frac{3}{4}$  részét a városokban,  $\frac{1}{4}$  részét a községekben követték el.

Tartósan csökkenő tendenciát mutatnak a vagyon elleni erőszakos bűncselekmények, különösen a lopás, a betörés, a személygépkocsi lopás. Az elmúlt évben új módszerként jelent meg a megyében, de országos sorozat gyanúját is felvetette, az idősek éjszakai órákban, telefonon történő zaklatása azzal, hogy valamely leszármazottja közlekedési balesetet szenvedett, és sürgősen pénzre van szüksége.

A jövőben az interneten, a számítógép használatával elkövetett jogsértések, valamint a tudatmódosító szerek hatása alatt, vagy velük kapcsolatosan elkövetett bűncselekmények jelentenek új kihívást, új feladatot.

A közbiztonság és a közrend védelme területén a lokális célkitűzések közül a közterületek rendjének biztosítását, a polgári szubjektív biztonságérzet további javítását, a közlekedés biztonságának erősítését, a rendőri szervek reagáló képességének fokozását, valamint a szolgáltatások színvonalának erősítését, fejlesztését, illetve ezen célok időarányos megvalósulását tartja a legfontosabbnak.

Kiemelt feladattá vált az elmúlt év során a migrációs helyzet kezelése. A Rendőr-főkapitányság illetékességi területén az illegális cselekmények számában jelentős

növekedés következett be, legnagyobb mértékben a tiltott határátlépések száma nőtt, 149-ről 36286-ra. Pécssett az Athinay úti ideiglenes meghallgató központban 5263 fő migráns teljes körű regisztrációját hajtották végre a bevándorlási hivatal munkatársaival közösen. Regisztrálás után a vasútállomásra kísérték, és vonatra „tették” a migránsokat. Minimális volt az olyan élethelyzet, amelyben az állampolgárok velük találkozhattak, migránsok vonulása nem volt a városban, a közlekedési rendet ilyen esemény nem zavarta. A szerb-magyar határszakaszon szeptemberben bevezetett ideiglenes határzár után a migrációs vonulás iránya megváltozott, áthelyeződött a horvát-magyar határszakaszra. Szeptember és október időszakában a Rendőr-főkapitányság által őrzött határszakaszon 36002 illegális migráns érkezett Magyarországra. A Beremend közúti határátkelőhelyre érkezők vasúti szerelvényeken kerültek továbbszállításra az osztrák határ mellett nyílt befogadó állomásokra. Szeptember közepén vette kezdetét az ideiglenes biztonsági határzár építése a baranyai határszakaszon. A beremendi tranzitóna jelenleg is nyitva van, menedék kérelmet az utóbbi hónapokban ott már nem terjesztettek be, a határzár bevezetése óta migráns-mozgás nincs ezen a határszakaszon.

A határszolgálati rendszer a schengeni követelményeknek megfelel, hatékonyan, komplex biztonságot nyújtanak.

Zárszavaiban megköszöni a közgyűlés „Pro Comitatu Baranya” kitüntető díját, melyet a Megye napon vehetett át, úgy érzi, azzal Baranya megye rendőrei munkáját is elismerte a közgyűlés.

A beszámoló elfogadását kéri a testülettől.

A közgyűlés elnöke szót ad dr. Takács Tibor rendőr vezérőrnagy országos rendőrfőkapitány-helyettesnek, bűnügyi főigazgatónak.

**Dr. Takács Tibor** rendőr vezérőrnagy országos rendőrfőkapitány-helyettes: az írásbeli beszámoló és a szóbeli kiegészítés is kellően részletes volt, ismétlésbe nem kíván bocsátkozni, kiemelten 3 témában megerősíteni kívánja a leírtakat, az elhangzottakat.

- A bűncselekmény számot illetően: 8 ezer körüli volt a megyében elkövetett bűncselekmények száma a 2015. évben. Ez folyamatos, komoly mértékű csökkenés eredménye. A 2010. évben ilyen nagyságrendű volt önmagában a megyeszékhelyen elkövetett bűncselekmények száma. Ez a tendencia országosan is kiemelendő pozitívum, míg 2012-ben, 2013-ban az ország összes bűncselekményéből 4 %-ot követtek el ebben a megyében, addig 2015-ben ez az arány 3%-ra csökkent, ez a szám kedvező tendenciát képvisel. Ehhez tartozik még, hogy az eredményesség szempontjából az országos átlagot 3 százalékponttal meghaladja a megyei felderítési arány száma, ami ugyancsak dicséretes. A szubjektív biztonságérzetet nagyon befolyásoló cselekmények tekintetében érte el ezt az eredményt a megye.
- A migráció kapcsán, a regisztrációs feladatok tekintetében nagy számban vette ki részét a megye a munkából akkor is, amikor közvetlen érintve volt, és akkor is, amikor ebből az állományból vezényelték át rendőröket, hogy másutt segítsenek a feladatellátásban.
- Országos Főkapitány úr példa értékűnek értékelte a megyei állomány munkáját.

A beszámolót a testületnek elfogadásra javasolja.

**Bayerné Andrics Aliz** képviselő: a Jobbik frakció részéről megköszöni a részletes, korrekt beszámolót. A beszámolóban olvasott az SIS jelzésről, arról szeretne

bővebben hallani, továbbá érdekelné, hogy a VÉDA rendszer elemei teljes körű használatának bevezetése mikorra várható.

A közgyűlés elnöke szót ad Dakos József megyei rendőrfőkapitánynak.

**Dakos József** megyei rendőrfőkapitány: a rendszerben egységes az SIS adatbázis használata a schengeni határforgalmi, határrendészeti feladatok ellátása során. Ebben különböző kategóriák vannak, amiket a beléptetéskor az útlevelezőknek végre kell hajtani. Az unió tagállamaiban ugyanazt a technológiát követik a határátlépés ellenőrzésekor.

A VÉDA rendszer komplex, intelligens kamerarendszer, „élesben” április 5-től fogják működtetni. Ez nem csak a fixen telepített ellenőrző rendszerekre vonatkozik, hanem a változtatható helyű komplex ellenőrzési rendszerekre is. Az üzemmód tesztek már megtörténtek.

**Dr. Sütő László** képviselő: a biztonságos közlekedés szempontjából elképesztő felelőtlenségnek tartja, amilyen módon egyesek a gépjármű tetejére rögzítenek csöveket, csomagokat. Nem látta még, hogy a rendőrök emiatt intézkedtek volna. Nem a büntetést forszírozza, de legalább figyelmeztessenek a rendőrök a másokat veszélyeztető rögzítésért.

A közgyűlés elnöke szót ad Dakos József megyei rendőrfőkapitány úrnak.

**Dakos József** megyei rendőrfőkapitány: a közúti ellenőrzések teljes körűek, első lépés a jármű külső szemrevételezése. A csomag rögzítése, takarása, a rakterület kerül először ellenőrzésre, ha az nem megfelelő, intézkedik a rendőr. Az intézkedés lehet figyelmeztetés, lehet helyszíni bírság, a differenciált szankcionálás lehetősége adott.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: véleménye szerint is kivételes volt a 2015-ös év a megye, és a rendőrség vonatkozásában is. Ritkán lehet olyan szakmai beszámolót olvasni, ahol gyakorlatilag szinte mindegyik mutató javulást mutat. Lényegesen csökkent a kiemelt bűncselekmények száma, a közterületeken elkövetett bűncselekmények száma, a gépkocsi feltörések és lopások, a betörések, a rablások és a kifosztások, a zsarolások is jelentős mértékben csökkentek. Köszönet érte.

Köszönet mindazok munkájáért is, akik a migráció keltette hatás vonatkozásában feladatot kaptak, és azt felelőséggel, jól ellátták. Köszönet jár azért a honvédségnek, a NAV-nak, a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságnak is, mint ahogy azoknak a baranyai rendőröknek is, akik Csongrád, valamint Bács-Kiskun megyében is segítettek a migrációs helyzet kezelésében.

A testület nevében is köszöni a sok-sok munkát és áldozatvállalást, amit a nehéz hetekben éjjel-nappal teljesítettek a megye rendőrei a közbiztonság, és az ország érdekében.

A képviselők részéről további kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

A közgyűlés elnöke elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja a határozati javaslatot.

A közgyűlés 17 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

**8/2016. (III. 31.) Kgy.**

**Határozat**

A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Baranya Megyei Rendőr-főkapitányságnak a Baranya megye 2015. évi közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről, és az azzal kapcsolatos feladatokról, továbbá a határrend, határőrizeti helyzet és a határforgalom alakulásáról szóló beszámolóját elfogadja, egyben a hivatásos állománynak és a polgári alkalmazottaknak a végzett munkáért köszönetét fejezi ki.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke

A közgyűlés elnöke a vendégek közreműködését megköszöni, a közgyűlés munkájában szünetet rendel el.

- szünet -

A testület folytatja munkáját.

**2. napirendi pont: Beszámoló a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról, az átruházott hatáskörben hozott döntésekről és a két ülés közötti eseményekről**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolja.

Szóbeli kiegészítése az előterjesztéshez:

Az Ügyrendi Bizottság a tegnapi ülésén átruházott hatáskörében is eljárta. A közgyűlés a megye fejlődése érdekében, a nemzetiségi közösségek eseményeinek támogatására a 2015. évben két alkalommal, júniusban és szeptemberben pályázatot hirdetett.

Az Ügyrendi Bizottság a 2016. március 30-án tartott ülésén a 2015. év júniusi kiírásához kapcsolódóan 4 pályázati elszámolás elfogadásáról döntött, ezzel a 2015 júniusában meghirdetett pályázati felhívás keretében támogatott összes pályázat elszámolása elfogadásra került.

A 2015 szeptemberében meghirdetett felhívás keretében támogatott 23 pályázatból 11 elszámolás került eddig elfogadásra, az Ügyrendi Bizottság a tegnapi napon 5 elszámolást hagyott jóvá. A támogatott pályázatok elszámolásának végső benyújtási határideje 2016. május 31.

**Szőcs Norbert** képviselő: mi az oka annak, hogy a Baranya Megyei Német Önkormányzat elnökével még további egyeztetésre van szükség? Kik voltak tagjai a március 15-én Berlinben járt megyei delegációnak?

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a Német Nemzetiségi Önkormányzat testülete és a hivatal jogásza között jogi nézetkülönbség van. A nemzetiségi önkormányzat testülete különböző, más jogszabályokban már szabályozott jogi követelményeket szeretne az együttműködési megállapodásban viszontlátni. A hivatal jogász munkatársai azon az állásponton vannak, hogy jogszabály által már szabályozott kérdést nem kell megállapodásba foglalni. Ennek a jogi szintű egyeztetésnek nem kíván részese lenni, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökének ígéretet tett arra, hogy a Kormányhivatal állásfoglalását fogja kérni a Megyei Önkormányzat.

A Közgyűlés 5/2015. (IV. 30.) önkormányzati rendelete alapján meghirdetett pályázati kiírás tekintetében is van jogi nézetkülönbség. A pályázati felhívás-tervezetek, kiírások, szerződés-tervezetek a vonatkozó rendelet szerint, és a jogászok által képviselt álláspontra figyelemmel készültek, készülnek, amit a nemzetiségek bonyolultnak tartanak, illetve kifogásukat fogalmazták meg a támogatási összeg értékhatára és az elszámolás módja tekintetében is. Az ügyben az Ügyrendi Bizottság közreműködését is kéri fogja.

A berlini úttal kapcsolatban tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy a meghívás a Berlini Magyar Nagykövetségtől érkezett. Március 16-án és 17-én volt alkalom előadásokat tartani, és találkozni a nagykövetség által meghívott német befektetőkkel, és egyéb érdeklődőkkel. Ismertetésre kerültek a lehetőségek a baranyai turizmus és a befektetések vonatkozásában. A programra a Pécs Holding Zrt. vezérigazgatója, valamint Pécs Megyei Jogú Város testületének városgazdálkodással foglalkozó képviselője kapott meghívást, továbbá a delegáció tagja volt dr. Göndöc András főjegyző, 1 fő hivatali munkatárs, és Komló város polgármestere, aki a „Tiszta szén” programról folytatott tárgyalásokat.

A március 16-ai fogadás alkalmával is lehetőség nyílt Baranya bemutatására, a résztvevők - a német üzletemberekből, professzorokból álló közönség - angol és német nyelvű prospektusokból is kínálatot kaptak a megyében elérhető befektetési, kulturális lehetőségekről. Bemutatásra kerültek a lehetőségek a megye, mint a nemzetiségek „fellegvára” vonatkozásában is.

Több visszajelzés, és érdeklődés is érkezett a látogatás óta, van javaslat a kapcsolatrendszer erősítésére is.

A képviselők részéről hozzászólás, további kérdés nem hangzik el.

A közgyűlés elnöke elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja a határozati javaslatot.

A közgyűlés 17 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

### **9/2016. (III. 31.) Kgy.**

### **Határozat**

A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról, az átruházott hatáskörben hozott döntésekről, és a két ülés közötti eseményekről szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke



### **3. napirendi pont: Döntés a Baranya Megyei Önkormányzat 2016. évi közbeszerzési tervéről**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az előterjesztést a közgyűlés állandó bizottságai megtárgyalták, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolják. Jelzi, ez a téma többször a testület elé kerül majd, hiszen számos pályázat kerül még benyújtásra. Mint a napirend meghatározásakor említette új közbeszerzési szabályzat is készül, az új jogszabályi környezet miatt is szükséges lesz visszatérni a kérdésre.

**Szőcs Norbert** képviselő: a Hivatal közbeszerzési tervében a szerverek és adattároló rendszerek tekintetében az eljárás megindításának tervezett időpontjaként 2016. március 7-e szerepel. Ez már elmúlt, ez az „utólagos engedéllyel” kategória lesz?

A közgyűlés elnöke dr. Göndöc András megyei főjegyzőnek ad szót.

**Dr. Göndöc András** megyei főjegyző: a terv a nyilvánosságot szolgálja, itt nem engedélykérésről van szó. A jogszabály szerint az ajánlatkérő köteles közbeszerzési tervet készíteni, a terv elfogadásának végső határidejét a jogalkotó március 31. napjában határozza meg, azzal hogy az adott évi beszerzéseket fel kell abban tüntetni. Hangsúlyozza, a terv nem egy engedély a közbeszerzési eljárás lefolytatásához.

A képviselők részéről hozzászólás, további kérdés nem hangzik el.

A közgyűlés elnöke elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja a Baranya Megyei Önkormányzat közbeszerzési tervének elfogadására vonatkozó határozati javaslatot.

A közgyűlés 14 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 3 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza:

**10/2016. (III. 31.) Kgy.**

**Határozat**

A Közgyűlés a Baranya Megyei Önkormányzat 2016. évi közbeszerzési tervét a mellékletben szereplő tartalommal jóváhagyja.

A Közgyűlés felkéri a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatalt, hogy gondoskodjon a vonatkozó jogszabályban előírt közzétételi kötelezettségről.

Határidő: azonnal

Felelős: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke,  
Dr. Göndöc András megyei főjegyző

A határozatban hivatkozott melléklet mindenben megegyező az előterjesztéshez csatolt melléklettel.

A közgyűlés elnöke elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal közbeszerzési tervének elfogadására vonatkozó határozati javaslatot.

A közgyűlés 14 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 3 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza:

**11/2016. (III. 31.) Kgy.**

**Határozat**

A Közgyűlés a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal 2016. évi közbeszerzési tervét a mellékletben szereplő tartalommal jóváhagyja.

A Közgyűlés felkéri a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatalt, hogy gondoskodjon a vonatkozó jogszabályban előírt közzétételi kötelezettségről.

Határidő: azonnal

Felelős: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke,  
Dr. Göndöc András megyei főjegyző

A határozatban hivatkozott melléklet mindenben megegyező az előterjesztéshez csatolt melléklettel.

**4. napirendi pont: Döntés a 2016. évi Startmunka mintaprogram/ráépülő program keretére a „BMÖ növénytermesztési és feldolgozási 2016. évi közmunkaprogramja” című pályázat benyújtásáról**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az előterjesztést a Területfejlesztési, valamint a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolja. Szeretné, ha ez a program folytatható lenne, hamarosan a – teljes mértékben elkészülő – fűszerház is kinyithat. Tervében szerepel a képviselőknek a helyszínen megmutatni a termesztés, a feldolgozás folyamatát, a fűszerház működését, ami az elmúlt hosszú hónapok munkájának eredménye.

**Szűcs Norbert** képviselő: a Startmunka programot frakciójuk csak a munkahelyteremtésre figyelemmel szavazza meg. Érdekesnek tartja, hogy a 124.599.076 Ft ráfordításból 3 millió Ft bevétel várható, úgy hogy a pályázatban vállalt önerő 2.700.682 Ft. Azt gondolja, nem ez az önkormányzat legsikeresebb projektje.

Azt olvasta az előterjesztésben, hogy a saját termesztésű terményeken túl felvásárlást is terveznek a feldolgozáshoz. A felvásárlást, valamint a még alkalmazni tervezett létszám munkabérét miből finanszírozza az önkormányzat? A nyereség 300 ezer forintnál is kevesebb lesz.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: ennél nagyobb eredményt nem lehet tervezni, a termékeket önköltségi áron kell értékesíteni. A közmunkaprogram lényege, elsődleges célja a munkaadás. Bármilyen ötletet, javaslatot szívesen vesz, ami az eredményességet tudja fokozni. A termény felvásárláshoz szükséges likviditás véleménye szerint a programban, illetve az önkormányzatnál rendelkezésre áll. Ez egy kísérleti év, egy kísérleti projekt. A körülményekhez képest a program jól

működik, reméli, a munkahelyek önmagukat eltartják, és a bevételek fokozatosan növelhetők lesznek. Az önkormányzat csak magára számíthat, hiszen a többi megyei önkormányzat nem „visz” ilyen programot. Kétségtelen, hogy az eredményességben fejlődni kell, ezt a kritikát elfogadja. Bízik abban, hogy jó úton jár az önkormányzat, s egyre több embert lehet visszavezetni a munka világába a programelemek teljesülésével.

Megismétli, a jó ötleteket, javaslatokat szívesen fogadja.

**Nagy Attila** képviselő: amennyiben önköltségi áron lehet csak értékesíteni, akkor az önköltséget javítani kell.

**Dr. Sütő László** képviselő: a tulajdonhoz nem kötődő, éhbérért való munka a szocializmus rendszerének újra feltalálása. A közmunka pozitív példaként említi a Cserdiben folyó tevékenységet, ahol a közmunkások a falu minden házába fürdőszobát építettek, és a háztartásokba bevezették a vizet. Természetesen ott is foglalkoznak mezőgazdasággal, de nem szűkítették le arra a tevékenységüket.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: lehet másoktól tanulni, de be kell látni, elég speciális helyzet a megyéé. A fűszerház ingatlan az önkormányzaté, de a területeket úgy kell bérelni. A fűszernövény termesztésnek nagy a munkaerő-igénye, és a feldolgozó kapacitással a későbbiekben a piacra ki lehet lépni – az önkormányzat ezt az utat választotta.

Egy szavazással abba lehet ezt hagyni ugyanakkor, ha a képviselők ezt feleslegesnek gondolják. Az a küldetéstudat vezérli, hogy 106 családnak megélhetést lehet ily módon biztosítani, ezért a programot hasznosnak tartja. Megéri vagy sem, el kell döntenie, a testületre van bízva, mit szeretnének csinálni.

**Vida Dezső** képviselő: pontosan tudják, hogy a közmunkaprogram miről szól, néhol csak statisztika, de ő bízik abban, hogy itt komoly munka folyik. Javasolja, szervezzenek egy közös látogatást, hogy testközelből lássák, tapasztalják a képviselők, milyen munkát végeznek a programban foglalkoztatott közmunkások.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: elfogadja a javaslatot.

**Nagy Attila** képviselő: nagyon fontosnak tartja, hogy tud munkát, ha csak közmunkát is adni az önkormányzat. Szükséges volt ezt a rövid közmunkaprogramot elindítani az önkormányzatnak azért is, hogy megmaradjanak a közmunkásai. Sok közmunkaprogram folyik, a polgármesterek sok esetben nehezen tudják feltölteni a vállalt létszámkeretet. Komoly dolog, támogatandó az, amit az önkormányzat tesz.

**Dr. Sütő László** képviselő: kétségtelen, hogy a falvakban, a településeken óriásit fejlődött a tisztaság, a rendezettség. Azt tapasztalja, hogy ez a közigazgatási határig tart, azon túl még mindig sok a szemét az utak mellett, az illegális lerakóhelyeken. Javasolni kellene a polgármesterek felé, hogy a tisztaság érdekében terjesszék ki a közfoglalkoztatást a közigazgatási határaikon túlra is. Mozgalmat kellene hirdetni Baranya tisztaságáért.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az ötletet jónak tartja. Ígéri, továbbítani fogja a Belügyminisztérium felé, hogy a polgármesterek kapjanak módot és lehetőséget ilyen irányú munka végeztetésére a közigazgatási határon túl is.

**Fazekas Róbert**, közgyűlés alelnöke: véleménye szerint jogosan és jogtalanul is éri támadás a közmunka programot. A szükségesség tekintetében a polgármesterek megtapasztalják egy-egy program lejártakor, hogy a hivatalokban milyen tolongás van, hiszen az emberek igénylik, várják ezt a lehetőséget. Sajnos ki kell mondani, sok olyan munkavállaló van, aki csak közmunka programban képes dolgozni, más munka világába nincs képessége visszatérni. Ez is rányomja bélyegét az eredményességre.

A tevékenység költségeire, bevételeire visszautalva nyomatékosítja, a közmunka nem profit orientált. Célt és lehetőséget kell adni azoknak az embereknek, akiknek esélye sincs a munkába más világában való elhelyezkedésre, a munkába járásra. A közmunkaprogram polgármester függő is. Az a polgármester, aki szeretettel és gondoskodással viszonyul a településéhez, az próbálja irányítani az embereket, próbálja láthatóvá, eredményessé tenni a tevékenységet a településen. Rendezettebbek lettek a falvak, a lakókörnyezetek sokat szépültek. A közmunka nem végeredmény, az egy köztes állapot ahhoz, hogy minél több embert vissza lehessen vezetni a munka világába. Ekként kell a közmunka programokra tekinteni.

A képviselők részéről további kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja a határozati javaslatot.

A közgyűlés 17 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

#### **12/2016. (III. 31.) Kgy.**

#### **Határozat**

1. A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése úgy dönt, hogy támogatja a Baranya Megyei Önkormányzat a startmunka mintaprogramok/ráépülő programok támogatása nyújtása céljából – a közfoglalkoztatáshoz nyújtható támogatásokról szóló 375/2010. (XII. 31.) Korm. rendeletben megfogalmazott célok és feladatok megvalósítása érdekében – meghirdetett támogatási alapra a „BMÖ növénytermesztési és feldolgozási 2016. évi közmunkaprogramja” címmel benyújtott pályázati dokumentációjában foglaltak megvalósítását.
2. A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése úgy dönt, hogy a 2016. évi költségvetési rendeletben elfogadott tartalék terhére biztosítja a szükséges saját forrást.
3. A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése felhatalmazza elnökét a Hatósági Szerződés aláírására.

Határidő: azonnal

Felelős: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke

## 5. napirendi pont: Interpellációk, kérdések

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: mint arról az ülés elején már szólt, interpelláció nem érkezett, kérdéssel Szócs Norbert képviselő fordult hozzá.

**Szócs Norbert** képviselő: a Jobbik frakció nevében kérdezi, van-e lehetőség arra, hogy az Ormánságban található Sumony település templomának esedékes felújításában a megyei önkormányzat részt vegyen? A megyei önkormányzat az előző ciklusban részt vett az ormánsági templomok rekonstrukciójában. Tekintettel a szóban forgó, műemlékvédelem alatt álló épület egyedi szépségére indokolt a segítség nyújtás ebben az esetben is.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: hosszú ideje viszi a megyei önkormányzat az ormánsági református templomok felújítási programját. A műemléki szempontból nagyon fontos 8 fakazettás templom felújítását, restaurálását a Nemzeti Kulturális Alapból kapott forrásból finanszírozza az önkormányzat. A napokban érkezett a jó hír, hogy további 35 millió forintot kap az önkormányzat a Nemzeti Kulturális Alapból, amivel be fogja tudni fejezni ezt a munkát.

A korábbi időszakhoz hasonlóan felajánlja a vidékfejlesztési program keretében benyújtandó, vagy a Nemzeti Kulturális Alaphoz benyújtandó pályázat megírásához a munkatársak segítségét, akik úgy a Hivatalban, mint a Nonprofit Kft-nél rendelkezésre állnak. A kapcsolatot nyilván fel kell venni a templom tulajdonosával, valamint a polgármester úrral. A rendelkezésre álló információk szerint a vidékfejlesztési program keretében lesz lehetőség településképi befolyással bíró épületek vonatkozásában pályázatot benyújtani. A Megyei Önkormányzat, és az Önkormányzati Hivatal segítségét felajánlja, a szakmai tudás lehetőséget ad arra, hogy esélyes pályázat kerüljön benyújtásra.

**Bayerné Andrics Aliz** képviselő: a Kincses Baranya Fesztivál programjáról kér információt, szeretne konkrétumot hallani.

Szóvá teszi, hogy a képviselői internetes kapcsolattartásra használt *baranya.hu*-s levelezési hely tele van levélszeméttel és vírusos. Tudni szeretné, van-e mód, védelem ennek kiküszöbölésére?

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a 2016. évi költségvetésben új szerver központ létrehozására is biztosított forrást a közgyűlés. Az új rendszer stabilabb lesz, az információk, a pályázati rendszer is kellő biztonságot kap, kezelhetőbbé válik majd. Informatikai szolgáltatót is váltott az önkormányzat, Pécs Megyei Jogú Város szakembereivel látatja el ezt a feladatot. Reméli, az új szerverközpont kialakítása után megfelelő lesz az e-mail cím rendszer védelme is a külső támadásoktól. A beszerzések folyamatban vannak, ígéri lényegesen javulni fog a helyzet, de még néhány hét türelmet kér.

A Kincses Baranya Fesztivál programjának összeállítása folyamatban van, május utolsó hétféjén lesz a fesztivál, melyre természetesen meghívást kapnak a közgyűlés tagjai. A Kincses Baranya értékeit is magában hordozó fesztivál, szándéka szerint, ingyenes lesz. A Nemzeti Kulturális Alaphoz tárgyban benyújtott pályázat még nem került elbírálásra, arra még várni kell. Az összeállított programról értesítést kapnak a képviselők.

A Kincses Baranya Fesztivál, és a Medvehagyma Fesztivál programjaira is mindenkit szeretettel várnak olyan érdekes versenyekkel, mint sárkányhajó verseny, futó verseny, hegyi autóverseny. Nagyon gazdag programokkal, Baranya kincseivel várják az érdeklődőket azon a hétvégén Orfűn.

**Szőcs Norbert** képviselő: Főjegyző úrtól kér tájékoztatást a Dmitrovból érkezett levéllel, megkereséssel kapcsolatos intézkedésről.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: szót ad dr. Göndöc András megyei főjegyzőnek.

**Dr. Göndöc András** megyei főjegyző: felvettük a kapcsolatot az ottani iparkamara külügyi vezetőjével időpont egyeztetés céljából, várhatóan még április hónapban sor kerülhet a találkozóra.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: jelzi, munkaterv szerint április 21-én tartja következő ülését a testület.

További napirendi pont nem lévén a képviselők és a hivatali munkatársak munkáját megköszöni, az ülést bezárja.



**Nagy Csaba**  
a közgyűlés elnöke

kmf.



**Dr. Göndöc András**  
megyei főjegyző

Napirend előtti felszólalás

Tisztelt elnök úr, főjegyző úr, alelnök úr képviselő társaim!

Tisztelettel tájékoztatom Önöket, hogy a Jobbik Magyarországért Mozgalom megyei frakciója március hónapban látogatást tett Mohács város rendőrkapitányánál. A látogatásunk célja az udvari határátkelő, és környékének a vizsgálata volt. Az elmúlt hetekben lábra kapott az a híresztelés, hogy a menekültek újabb áradata érte el hazánk déli régióját, ezen belül a baranyai határszakaszt. A helyszínen Garamvári Gábor ezredestől kapott tájékoztatásunk alapján megtudtuk, hogy két fő próbált meg kompon bejutni a Duna innenső felére, de fennakadtak a kompról való távozásuk alkalmával. Mohácsról a határra mentünk le, ahol a rendőrség terepjárójával egy tekintélyes szakaszt bejárva mindent rendben találtunk, és meggyőződhattünk arról, hogy a határzár szárazföldi szakaszán a folyamatos ellenőrzés mellett nyom nélkül lehetetlenség az országba bejutni. Ezen túl az is bizonyossá vált, hogy az esetlegesen nagy számban betolakodó egyének képtelenek lennének a lakott területet elérni. Köszönetemet szeretném kifejezni a rendőrségnek és a határvédelmi szervezeteknek!

A hírekből megtudhatták a képviselőtársaim, hogy a sumonyi cigány származású polgármester a Jobbiktól kért segítséget a falujában lévő tarthatatlan közállapotok miatt. Országgyűlési képviselő társam társaságában két dolgot állapítottam meg : 1, Megdőlt az a liberális hazugság, amely azt próbálta bizonyítani, hogy a Jobbik elutasító a cigánysággal kapcsolatban és fordítva . 2, A templomba történt betörés kapcsán adódott lehetőségem Isten házába belépni, ami csodálatosan szép. Az elnök úrhoz intézett kérdésemben igyekszem ezt a szépséget megőrizni az utókor számára, amikor arra kérem, hogy segítsen a falu vezetőjének a műemlék helyreállításában. Összegezve az eseményeket, amióta ott jártunk a faluban a békesség lett úrrá. A rendőrség jelenléte észrevehetően megnövelte a településen a bűnözéseket kedv alábbhagyott. Itt szeretném mindenki számára világossá tenni, hogy a Jobbik minden olyan településre el fog menni, ahova hívják, és higgyék el képviselő társaim kaptunk már az óta is megkeresést más településekről is.

Köszönöm a figyelmüket!

Szócs Norbert

Jobbik frakció

Pécs, 2016.03.30.